

2023-11-22 Демография зависит от политики



В Воронежской городской Думе прошёл круглый стол на тему «Поддержка семей с детьми в Воронежской области».

Его участниками стали как депутаты и сотрудники профильных структур исполнительной власти, так и родители, представляющие многодетные семьи. Некоторые из них отмечали недостаточность существующих мер поддержки. Но даже положенное получить бывает не так-то просто, все процедуры оформления социальных выплат очень забюрократизированы. Например, одной из семей каждый год приходится готовить заверенную копию домового книги, а это 25 страниц – тратятся время и деньги. Многие виды помощи, например, региональный материнский капитал, предоставляются только в том случае, если доход на члена семьи меньше установленного прожиточного минимума. Превышена эта цифра на полсотни рублей – всё, выплата не полагается. То же самое касается и достижения старшим ребёнком совершеннолетия – с семьи, если в ней трое детей, статус многодетной снимается автоматически. А что меняется, особенно если старший ребёнок – студент и пока не зарабатывает на жизнь?

Выступая на круглом столе, второй секретарь Воронежского обкома КПРФ, депутат областной Думы Денис Рослик подчеркнул, что демографическая проблема сегодня является крайне острой. В Воронежской области по итогам 2022 года смертность превысила рождаемость в 2 раза.

Существует много причин того, что 73% браков распадается, что многие семьи не решаются заводить детей, что дети часто появляются «по залёту» у тех, кто не готов к их воспитанию. Конечно, следует активнее пропагандировать семейные ценности, заниматься гражданским, патриотическим воспитанием молодёжи, которая сегодня просто брошена. Но прежде всего нужно менять неправильную социально-экономическую политику. В советское время не приходилось обсуждать проблемы демографии, потому что каждая семья знала, что получит бесплатно жильё, что детский сад и школа будут рядом с домом, а не за несколько кварталов, что кружки, секции, лечение, летний отдых будут бесплатными или за символическую плату. У государства были для этого средства, поскольку в бюджет поступали доходы от производства. Сейчас же государство устранилось из экономики, прибыль идёт в карманы частников, а не на нужды общества. В результате получается, как отметил председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, рождение второго ребёнка делает многие семьи бедными, а третьего – нищими. Одним материнским капиталом эту ситуацию не исправить, нужно менять курс.